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MINISTÈRE DE L’ÉCONOMIE ET DES FINANCES
Discours de Monsieur Moussa CISSE, 
Ministre de l’Economie et des Finances



SESSION PLENIERE DU CONSEIL 
NATIONAL DE LA TRANSITION






Mamou, le 08 février 2023



· Monsieur le Président du Conseil National de la Transition,
· Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement,
· Honorables Conseillers Nationaux,
· Mesdames et Messieurs les Présidents des Institutions Républicaines,
· Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement,
· Mesdames et Messieurs, en vos rangs et qualités respectifs,
· Mesdames Messieurs,
1.	C’est pour moi un agréable plaisir de m’adresser une fois encore à votre auguste Institution à l’occasion de cette plénière pour solliciter l’autorisation de ratification d’une convention et d’un protocole d’accord portant sur deux projets d’investissements publics élaborés par le Gouvernement à travers respectivement le Ministère de l’Administration du Territoire et de la Décentralisation, et le Ministère de l’Agriculture et de l’Elevage. 
2.	Permettez-moi, Honorables conseillers, de commencer ma présentation par le Projet « Centre d’Enfouissement Technique de Baritodé à Dubréka » qui constitue aujourd’hui une urgence environnementale incontestable, au regard de la situation de la décharge actuelle de la Minière.
3.	En effet, le projet CET Baritodé, initié par le Gouvernement guinéen avec l’appui de l’Agence Française de Développement et de l’Union Européenne, vise à résoudre l’épineuse problématique de gestion des déchets solides à Conakry. Son coût total est de 70 millions d’Euros dont un prêt de 50 millions dollars américains consentis par l’AFD et un don de 20 millions d’Euros octroyé par l’Union Européenne. 


Honorable Président du Conseil National de la Transition,
Honorables Conseillers Nationaux,

4.	Il convient de rappeler qu’il y a quelques mois, nous avions obtenu votre soutien concernant un important projet d’importation d’intrants agricoles avec le financement de la Banque Arabe pour le Développement Economique de l’Afrique (BADEA). Aujourd’hui, j’ai l’opportunité de venir vous présenter un autre projet agricole visant à renforcer la résilience de notre pays en matière de production agricole. 
5.	Ce Projet de Production Alimentaire d’Urgence (PPAU) vise à accroitre la capacité de production et de productivité de notre pays en cette période critique de risque de crise alimentaire que le monde entier court à cause des effets combinés de la guerre en Ukraine et de la Covid19. 
6.	Ainsi, sous le leadership de Dr Bernard GOUMOU, Premier Ministre, Chef du Gouvernement, et sous l’impulsion de Son Excellence Monsieur le Président de la Transition, Chef de l’Etat, Chef Suprême des Armées, Mon Colonel Mamadi DOUMBOUYA, le Gouvernement fait de la diversification des sources de financement et de l’élargissement des partenariats techniques, une stratégie de prévention de la dépendance extérieure et une politique de renforcement de la compétitivité et de la résilience. 

Honorable Président du Conseil National de la Transition,
Honorables Conseillers Nationaux,

7.	Tout au long du processus d’élaboration de ces deux projets, mon Département a travaillé avec les différents acteurs impliqués dans les phases successives d’évaluation et de négociation ayant permis d’aboutir à cette importante étape d’autorisation de ratification qui nous réunit, entre autres, à présent. 

8.	Pour terminer, je voudrais vous rassurer que les deux projets dont la convention et l’accord respectivement font l’objet de l’autorisation de ratification bénéficient de conditions de financement avantageuses. C’est à ce titre que je voudrais vous exhorter à un vote favorable. 

JE VOUS REMERCIE DE VOTRE AIMABLE ATTENTION.
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